
 1 

Δράσεις «Οικολογικής Επιτροπής» του Γυμνασίου Ανθουπόλεως  

(Δεκέμβριος 2025) 

 
1. Εκπαιδευτική Εκδρομή στο Πάρκο Αθαλάσσας: Η Ζωή στη Ξηρά στην Πράξη 

Το Γυμνάσιο Ανθουπόλεως, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο διεθνές πρόγραμμα «Οικολογικά 
Σχολεία», έχει θέσει ως φετινό θεματικό άξονα τη «Ζωή στη Ξηρά». Η επιλογή αυτή συνδέεται άμεσα με 
τον Παγκόσμιο Στόχο 15 της Ατζέντας 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ο οποίος προωθεί την προστασία 
των χερσαίων οικοσυστημάτων, τη διατήρηση της βιοποικιλότητας και την υπεύθυνη διαχείριση των 
φυσικών πόρων. 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των δράσεων του προγράμματος, η Οικολογική Επιτροπή, σε συνεργασία 
με την Επιτροπή Φυσικού Περιβάλλοντος, Εξωραϊσμού και Καθαριότητας του Σχολικού Χώρου, 
διοργάνωσε την πρώτη εκπαιδευτική εκδρομή της φετινής σχολικής χρονιάς. Η εκδρομή 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 17 Δεκεμβρίου 2025, στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
(Κ.Π.Ε.) Αθαλάσσας και στο Πάρκο Αθαλάσσας. Στη δράση συμμετείχαν μαθητές και μαθήτριες – μέλη 
της Οικολογικής Επιτροπής, συνοδευόμενοι/ες από εκπαιδευτικούς της αρμόδιας επιτροπής. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές/τριες συμμετείχαν σε εκπαιδευτικές και βιωματικές 
δραστηριότητες με θέμα «Πόλη και Περιαστικό Δάσος – Μονοπάτι της Φύσης». Μέσα από οργανωμένες 
δραστηριότητες πεδίου, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη σημασία και τον ρόλο των περιαστικών 
δασών, να παρατηρήσουν και να αναγνωρίσουν είδη χλωρίδας και πανίδας της περιοχής, να 
κατανοήσουν τη δυναμική σχέση ανθρώπου – πόλης – φύσης, καθώς και να αναπτύξουν δεξιότητες 
παρατήρησης, συνεργασίας και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης. 

Η δράση αυτή αποτέλεσε ένα ουσιαστικό βήμα ενίσχυσης της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στο 
σχολείο μας, συμβάλλοντας στην καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης, υπευθυνότητας και ενεργού 
συμμετοχής των μαθητών/τριών στην προστασία και διατήρηση της φυσικής μας κληρονομιάς 
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2. Βιωματικό Σεμινάριο Εθελοντισμού για τους Νικητές του Διαγωνισμού Καθαριότητας 

Μετά την ολοκλήρωση της Αa φάσης του Διαγωνισμού Καθαριότητας και Εξωραισμού του σχολείου μας, 
τα τμήματα Γ3 και Γ4 διακρίθηκαν για την ενεργό συμμετοχή, τη συνεργασία και την υπευθυνότητα που 
επέδειξαν στον σχολικό χώρο. Ως επιβράβευση της προσπάθειάς τους, τα δύο τμήματα κέρδισαν τη 
συμμετοχή σε βιωματικό σεμινάριο που προσφέρθηκε από τον Φιλανθρωπικό Οργανισμό «Αγκαλιά 
Ζωής». 

Την Πέμπτη, 18 Δεκεμβρίου 2025, οι μαθητές/τριες του Γ4 (4η περίοδος) και του Γ3 (5η περίοδος) 
συμμετείχαν στο βιωματικό αυτό σεμινάριο με θέμα τον εθελοντισμό. Μέσα από διαδραστικές 
δραστηριότητες, παιχνίδια και συζήτηση, οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την αξία της 
προσφοράς προς τον συνάνθρωπο, να κατανοήσουν τη σημασία της κοινωνικής αλληλεγγύης και να 
αναπτύξουν στάσεις ενεργού πολιτότητας. 

Η εμπειρία εμπλουτίστηκε με μικρά δώρα και φιλοξενία προς τους συμμετέχοντες, δημιουργώντας ένα 
ευχάριστο και ζεστό κλίμα που ενίσχυσε το μήνυμα της αγάπης και της προσφοράς. Η δράση αυτή 
ενίσχυσε την καλλιέργεια αξιών όπως ο εθελοντισμός, η συνεργασία και ο σεβασμός προς την 
κοινότητα, επιβεβαιώνοντας ότι το σχολείο αποτελεί χώρο διαμόρφωσης υπεύθυνων και ενεργών 
πολιτών. 

 

 



 6 

 

 


